

我的梦想

西北师范大学第二附属中学七年级5班 张欣悦 指导老师 卢燕



在我六岁处于懵懂无知的孩童时，总是幻想无数棒棒糖将我淹没，颜色多样、种类丰富，怎么吃也吃不完。那时的我觉得，这恐怕就是天底下最幸福的事了吧。在上小学三年级时，我幻想自己成为一个全能天才，万能学霸，一百分的红卷子在我心中一沓沓，不要了就随手扔掉，反正还多着呢！在看了金庸的武侠小说后，我幻想自己是个侠女，持一柄剑闯荡江湖，真是要多潇洒有多潇洒。在我有一颗少年心时，想当一个著名的探险家，游遍天下的每个角落，与死亡擦肩而过，让心跳声填满充实的每一天。

这些或许与年龄、外界因素有关；或许是一时兴起的想象；或许是经过激励后的决心，这些过于片面的想法，只能称为愿望，不能算作梦想。但在我心底，一直有一个天真又可笑的小小梦想。虽然压在箱底，却从未消失，一直在微妙地存在着。

那天我走在回家的路上，天空一如以往的晴朗，像一个毫无心事的孩子。我绕

过一辆车，腿已经迈出去了一步，脑袋却转了回来，在车下我看到一只梨花色的小猫，倚着车轮睡得正香。我生来喜爱小动物，于是蹲下身唤道：“咪咪、咪咪、喵”，而小猫还在睡觉。我又唤了好几次，甚至拿出面包，它都毫无动静，我想他睡得太香了，凑过去笑着说：“你怎么这么懒……”我的话戛然而止。我看见已经凝固的血水滴了一地，暗红色在车的阴影下更加恐怖，像一条蜿蜒在地上的毒蛇。小猫的腿部以一种诡异的姿势弯曲着，凑近了才发现它的眼睛并没有完全合上。眼皮下方还有一片白色，我倒抽一口冷气，连退好几步才缓过劲。它弯曲的腿部和满地的血水足以说明死前是多么痛苦。它连自己是怎么死的、为什么死都不知道，它的妈妈或许还在盼望它回家；它或许还想捉住那只麻雀，还想在草坪上打滚。但它什么都不及做、什么都不知道，就不明不白死于冰冷的轮胎下。想它怎么甘心、怎么舍得离开这美好的世界，离开自己的亲人？

类似于这样悲惨的故事还有很多。那些小动物前一秒还在家里四脚朝天地打盹，后一秒却被主人遗弃于门外，只能流浪于街头啃雪充饥、抱团取暖。它们根本没有做错什么，却只能一次次遭受命运的不公，而这些不公都来源于人类。

如果可以，长大后我想买一座有大院子的房子。专门收养那些无处可依的流浪动物，为它们寻找会守护它们一辈子的主人。这虽不是一种专门的职业，却在那天，在我的心里埋下一颗小小的种子，我相信未来一定会梦想成真。

其实少年的梦想并没有什么是非之分，只不过我的梦想顺从了很多年前的那个愿望，更加渺小、更加真实些罢了。就像沿途散播的星星和种子，以梦为马、不负韶华、随遇而安、一路生花。

河岸

西北师范大学第二附属中学
八年级3班 张语煊
指导老师 戴素伟

黄昏时分的日膨胀着，等到快被远山吞入时爆裂开来，流出浓郁的、灿烂的、红火的光。它们肆意地裹挟着我们，爬上我外公外婆颤抖而花白的发梢，咬在他们带着皱纹的微笑上。我说：“希望永远停留……停留在这一刻……”

夏日的风吹着，贴在我的脸。我兴奋而急切地拍打着母亲的手，求她带着我去河岸边。母亲却笑了笑，伸出手挽起外公外婆，无声地摇了摇头。等我脸上化出一丝阴云时，外公说：“走，我们走。”他告诉母亲，“随她喽！去黄河的河岸吧！”

天真幼小而又美好的想象填满了去时的路，我笑着，走在这充盈的活力里，轻巧地扑着。像油画里的一只展翅的蝶儿在花丛里飞舞似的。我在黄昏下的河岸边笑着蹦跳、旋转，好像入了一幅黄灿灿，亮闪闪的画。画的剪影中，是跟随着的外公外婆和妈妈。

“妈妈！”我叫着“我们走小路吧！我喜欢沙子，金黄的、闪亮的沙！”母亲却带着愠色拉过我的手。“走大路，孩子。”她犹豫地看着外公外婆，“下次再走小路。”我反抗不过，良久便没了声，愤愤地望了几眼老人们，却终究还是摊了摊手。现在一想，我那时有什么可气的呢？

孩子的情绪过得很快，不久便将这小间隙丢进一旁的黄河里。我飞奔着，跨步飞向前。像只小豹儿，向无尽的前方冲啊，冲啊……我大声喊道：“希望永远……永远留在这这一刻！”

我向前不停冲着，似乎要入到那夕阳的火红光芒中去了，我不停向前。

不觉跑到无人处，一阵荒凉、寂静的空气包裹住了我的身体，它安静地，以一种无声的姿态嘲笑我的孤独，鄙夷我颤抖的唇。我茫然了，彷徨了，大抵是自己跑得太快、太快，离得太远、也太绝情了。

我觉得母亲和其他人不见了，又觉得他们像一个个点，飘忽在岸边的小路上，过一会似乎就要化成雾飞散似的。

我打了个寒噤，没有家人的地方，好冷，也好寂静。也许自由，但总少了丝温暖，少了丝温情。

我转过身去，向来时的路跨出了一步……

一晴方觉夏深

庆阳环县第五中学七年级7班 李玫萱 指导老师 杨苏洲

连雨不知春去，一晴方觉夏深。

——题记

风儿带着微微的暖意拂过大地，拂去一段时光，在我的耳畔低喃春的离别。天晴了，一瞬，我忽闻蝉鸣于林荫间，奏响专属于夏的乐章，恍见夏的绝唱。

夏，树叶都懒洋洋的，好像要被晒熟了，每一根枝条都无精打采地耷拉着，长了起来；街道上，柏油大路被晒得软绵绵的，涨了起来；每家每户的玻璃都像是要被晒化了，厚了起来。

蝉鸣胜昔，好似抗议着天的燥热。林荫间，七旬老哥们拿着蒲扇，手腕拼命摇摆，有着要扇飞太阳的架势，唇间吞吐悠然，诉说着希望的播种，额头上除了所剩不多的头发，有的只有豆大的汗珠，流过眼和面颊，从下巴滴落在地，便不见了一丝身

影。鸟儿隐于树叶间，被那无尽的绿罩了个全面，只听见嘈杂中的轻叹和叶的焦躁，车子的鸣笛，喧哗的人声，琅琅的书声……

风来听风，雨来听雨。夏日的雨，是乌云释放的情绪，疾雨中掺杂着一丝春雨的缠绵，这时，老人们嘴上嫌雨急，却在屋内边笑边望着天空怒涌的云浪，鱼尾纹拽着眼角拉向迎合上来的嘴角，眼里满是对乌云恰时迸发的情绪的感激；年轻人檐下摆茶赏雨；孩子们则是在雨中嬉戏，眼中的星光在阴雨天便像一束轻柔温暖的光亮，穿透希望的心扉。雨暴虐，漂泊而下，像撒气的孩童；雨轻柔，如牛毛飘飘洒洒，像熟睡的孩童，一丝丝连成了雾。雨点穿过婆娑的叶，雨雾中，树更绿了，花更艳了，草更青了，天更蓝了……

雨会停，天也会晴。一瞬的席卷，洗尽了人间一发不可收拾的暑气。微雨如

酥，可以散步闲庭荫路间，赏一片滋润景色；暴雨若匪徒般，驻足屋檐下看着他挥霍潇洒，不禁一身畅快。

随着一场雨尽，不需要刻意地顾及，太阳便又重整旗鼓，世界再一次恢复喧嚣。这时，万物“涅槃重生”，带着水汽焕然一新，山林街道间的草树显得翠绿，花儿也是大气的五彩缤纷，丝毫没有拖泥带水的意，像是在夏雨的洗礼中抖去一身灰尘，重新整装待发。

正值盛夏，太阳的光肆意地洒在蓬勃葱葱的大地上，光舞动穿过树叶，风在光影的斑驳下卷起嫩绿的叶，屋檐上，猫儿伸着懒腰睡得松散，巷口里熙熙攘攘，暖风拂面惹得人频频回望，少年的身影与太阳相照应，一颦一笑点缀着盛夏的色彩，他们在原野狂欢，在日月间吟唱，绚烂张扬，是夏的绝唱。一晴方觉夏深。

我的家乡

兰州市外国语学校
八年级12班 杨永康
指导教师 曾田田

每当回到家乡，心中无比激动。耳边回响着小时候的玩耍声，回响着小时候的点点滴滴。我的心在细细地感受着家乡的温暖，毕竟这里养育了我，更埋藏着我太多太多童年的快乐。

炊烟袅袅，小溪流动发出潺潺的声音，小时候还在这里抓过鱼呢！田野上，农民在辛苦地劳作，放牧人在放着牧，鸡鸭在田野上叽叽喳喳叫个不停，好不惬意。

回到自己家中，一股温馨扑面而来，这就是家的亲切，柜子上摆放的用品，厨房里的锅碗瓢盆，都是儿时的回忆。一样的灶台一样的摆设，小时候特别喜欢在妈妈做饭时围在妈妈旁边。吃饭时一家人在一起团聚，有说有笑。

在乡下散步，空气特别清新，没有城市的污染，这里，还有最美的夕阳。傍晚时分，走在桥上，向西边望去，天空中出现了像“火烧云”般的景色，倒映在小河上，波光粼粼，我站在那里久久不肯离去。

“仍怜故乡水，万里送行舟”一份思乡情让我们永远记住自己的根在哪里。那里有我深深的思念。

谁说站在光里的才算英雄？

——题记

阴晦的天空，浓稠般的晨雾，绵密如针的雨幕，时断时续，扑朔迷离。看着远方天空中的层层迷雾，这一次我要打破雾霭的屏障，改写命运的航线，成为人生中的主角。

天边的一抹酡红与那层层湛蓝相互映衬，我的心绪早已沉醉于此。回神时，竟觉得这晚霞却无比炽热，又或许是那鲜红而又灼热的成绩，使睫毛再也承受不住，眼泪的重量，嗒嗒地落下来。无暇注意衣袖早已浸湿，别人生来就是鲜艳的红花，作为一株野草，也不及红花的半份眉目。

清冷的晚风，直钻入我的衣袖，我不由得将头紧缩。恍惚间，窗外的枯树枝伸入窗里，咔嚓一声，欹斜的枯树枝被强势的寒风折断，暗暗想，在风中颤抖的枯木上，隐隐看到了我的身影……挫败而又无助。想着那深红色的叉，躺在床上，辗转反侧，不知如何面对，那马上来临的中考，心慌却又无措……

山有路，风无形，凡人亦微光

兰州市外国语学校九年级3班 曹桓 指导老师 宋佳

晨曦初露，早早地坐在了书桌前。一眼瞥见了昨晚折断的枯树枝，枝头的青色嫩芽冒出尖角，透亮的雨滴排列一排悬挂其下，发出淡淡的绿，散发着温润气息。它又仿佛像那镶嵌在褐色枝干中的绿玛瑙，散发着生机与坚韧。过了几日，那嫩芽从蜷伏而伸展开来，显露出淡黄色的小花，从容不迫地伸展。似乎它们就是这断裂枯树的主角，傲然挺立。朝阳洒下，为它镀了一层金，熠熠生辉。脑中回想起昨夜它是如何挺过寒风暴雨的摧残，它虽不如花朵艳丽夺人，又不若小草清新绚丽，可它含蓄生长，做自己的主角，开出自己的花。在这滚烫而又炽热的夏天，我想我也会像那枯树般勇敢面对挫折并坚持不懈吧！

清晨的第一缕阳光，肆意地洒在桌面上。那那秃秃枯树枝蜿蜒曲折，早已开满了朵朵小花。我拿起试卷与阳光相对着，那一缕缕阳光，透过鲜红的成绩，字字红色仿佛被阳光所中和。在迷雾散尽后，我看清了远方的灯塔，利用这最后的时间，我将成为我故事里的主角。

月的独白

陇南市成县第一中学
高二9班 吕佳家
指导老师 阎润文

我是高悬夜空的明月，默默洒下柔和的清辉。夜空中，我独自徘徊，守护大地，不眠不休。我是夜空的寂寞歌者，用我的光华谱写夜的诗篇。我是星辰的静默伴侣，陪伴他们，直至天明。我用温柔的光亮，轻抚过山川湖海的脸庞。我倾听着风的低语，感受那万物的呼吸。我见证了人间的悲欢离合，默默守护着每一个梦。我用我的光，照亮归途，给予迷路的旅人希望。我见证了历史的变迁，静静守护着流转的时光。我用我的沉默，诉说过去，让人们在我的光辉中寻找答案。我是那永恒的守望者，无论春夏秋冬，始终如一，我在夜空下写下独白，愿你能听懂我的情深意长。